
15 ª LEGISLATURA

4ª SESSÃO LEGISLATIVA

ATA DA 04ª SESSÃO ORDINÁRIA

REALIZADA EM 26 DE FEVEREIRO DE 2020

Às dezenove horas e trinta minutos do dia vinte seis de fevereiro do ano de dois mil e vinte,
iniciou-se  a  Quarta  Sessão  Ordinária,  da  Quarta  Sessão  Legislativa,  da  Décima  Quinta
Legislatura  da  Câmara  Municipal  de  Vereadores  de  Imbituba,  conduzida  pelo  Presidente
Antônio Clésio Costa, que depois de verificar o quórum regimental, e sob a proteção de Deus,
solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Renato Carlos de Figueiredo, a leitura da Ata da 03ª
Sessão Ordinária, da 3ª Sessão Legislativa, da 15ª Legislatura, do dia dezessete de fevereiro do
ano de dois mil e vinte. Pela ordem, o Vereador Fernando João Ancelmo requereu a dispensa
da leitura da Ata. Em discussão, não houve oradores e, em votação, o Requerimento verbal do
Vereador  Fernando  João  Ancelmo  foi  aprovado.  Na  sequência,  o  Presidente  colocou  em
votação  a  Ata  da  3ª  Sessão  Ordinária,  sendo  a  mesma  aprovada  sem retificação.  Dando
continuidade à Sessão, o Presidente solicitou a Secretária à leitura das matérias do  Grande
Expediente,  dentre elas:  Texto Substitutivo ao Projeto de Lei Complementar  0487/2020 e
Projeto  de  Lei  nº  5.221/2020,  ambos  de  origem do  Executivo  Municipal,  Projeto  de  Lei
complementar 0487/2020 de origem do Executivo Municipal, Projeto de Lei nº 5.220/2020 de
autoria do Vereador Luiz Cláudio Carvalho de Souza, Requerimento nº 004/2020 de autoria
do Vereador Elísio Sgrott, Indicação 015/2020 de autoria dos Vereadores Humberto Carlos
dos Santos, Luís Antônio Dutra e Anderson Teixeira,  Indicação nº 017/2020 de autoria do
Vereador Roberto Luiz Rodrigues, Indicação nº 018/2020 de autoria do Vereador Humberto
Carlos dos Santos, Indicação nº 019/2020 de autoria do Vereador Luiz Cláudio Carvalho de
Souza, Indicações nº 020/2020 e 021/2020 de autoria do Vereador Elísio Sgrott, Indicação nº
019/2020 de autoria do Vereador Anderson Teixeira, Aviso de Audiência Pública nº 001/2020,
Aviso de Audiência Pública nº 002/2020, Ofício nº 001/2020 inscritos para o uso do Grande
Expediente o Presidente declarou aberta a Ordem do Dia e solicitou ao Secretário a leitura do
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Ato da Presidência n° 006/2020. Dando continuidade à Sessão, o Presidente solicitou a leitura
do Projeto de Lei nº 5.218/2019 que desafeta bens móveis públicos da Câmara Municipal de
Imbituba e dá outras providências. O Presidente consultou as Comissões que se manifestaram
favoráveis à tramitação do Projeto. Em discussão, não houve oradores e, em votação, o Projeto
foi aprovado por unanimidade, em primeira e segunda votação. Na sequência, o Presidente
solicitou a leitura do Requerimento nº 002/2020 que requer que a Empresa Euro Livestock
Brasil  Importação  e  Exportação  Ltda  preste  informações  sobre  as  suas  atividades  no
Município  de  Imbituba.  Em discussão,  o  Vereador  Elísio  Sgrott  declarou  que  a  empresa
referida é especializada na exportação de bois vivos, através do Porto de Imbituba, o que injeta
a economia do Município. Todavia, algumas reclamações têm surgido por parte da população
sobre o manejo dessas operações. Por essa razão, o pedido de esclarecimentos por parte da
empresa,  através  da Proposição.  Com a palavra,  o  Vereador  Luís  Antônio  solicitou  a  sua
abstenção da votação, haja vista tratar-se de uma empresa privada, o que foge da competência
do Poder Legislativo em intervir em suas atividades. Mesmo entendimento foi o do Vereador
Eduardo Fausttina da Rosa, que também se absteve da votação. Em votação, o Requerimento
foi aprovado, por maioria, com as abstenções dos Vereadores Eduardo Faustina da Rosa e Luís
Antônio Dutra. Na sequência, o Presidente solicitou a leitura do Requerimento nº 003/2020
que requer a convocação do Prefeito Rosenvaldo da Silva Júnior para que compareça a sexta
Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Imbittuba para prestar esclarecimentos sobre
uma  suposta  viagem  particular  no  exercício  do  mandato,  sem  autorização  do  Poder
Legislativo. Em discussão, o Vereador Luiz Cláudio Carvalho de Souza declarou que antes da
Sessão de hoje, o Prefeito Rosenvaldo já esteve na sala de reuniões da Câmara e explicou a
situação,  onde ressaltou  que se ausentou por cinco (5) dias do Poder Executivo,  mas que
continuou despachando eletronicamente durante esses dias e que, além disso, estava dentro do
período permitido pela legislação em vigor. Com a palavra, o Vereador Elísio Sgrott declarou
que embora o Prefeito já tenha supostamente esclarecido os fatos, “a população precisa escutar
da boca do Prefeito, por isso a necessidade dos esclarecimentos em Plenário.”. Com a palavra,
a Vereadora Michela da Silva Freitas declarou que o Prefeito é um servidor público como
qualquer outro. Por isso, a necessidade das referidas explicações. Com a palavra, o Vereador
Eduardo Faustina da Rosa disse que apesar de ter pedido a retirada do Requerimento antes da
sua leitura, uma vez que o Prefeito já tinha, a seu ver, se explicado. “Todavia, não é mais o
momento de se discutir a retirada do requerimento, e sim a sua rejeição ou aprovação. Por
isso, o Vereador Eduardo disse que votará pela aprovação da Proposição. Com a palavra, o
Vereador Anderson Teixeira declarou que apesar de ser legal a viagem por esse período ela se
torna imoral, quando ninguém é comunicado, como o Vice-Prefeito, que poderia ter ocupado o
cargo. Em votação, o Requerimento foi aprovado, por unanimidade.  Encerrada a Ordem do
Dia, o  Presidente abriu espaço para  Explicações Pessoais. Com a palavra, o vereador  Luiz
Cláudio Carvalho de Souza noticiou que uma Emenda Parlamentar do Ex-Deputado Ronaldo
Benedet beneficiará o Hospital São Camilo com R$ 374.000,00 (trezentos e setenta e quatro)
mil reais. Com a palavra, o Vereador Elísio Sgrott se reportou ao Leilão da Agencia Nacional
de Transportes Terrestre, onde a empresa CCR venceu a concessão do trecho sul da BR -101
em Santa Catarina. O Edital prevê quatro praças de pedágio, com uma proposta de tarifa de R$
1,9712. Com a palavra, o Vereador Luís Antônio Dutra se reportou ao Plano de Manejo da
Baleia Franca onde o ICMbio interviu e suspendeu a passagem de veículos na praia da Barra



da Ibiraquera, onde a Câmara já havia aprovado Lei que permitia o tráfego. Com a palavra, a
Vereadora Michela da Silva Freitas também se reportou ao tráfego de veículos na praia da
Barra da Ibiraquera, que na opinião da Vereadora Michela, o ICMbio agiu de maneira correta
ao suspender o tráfico de veículos naquele local para segurança dos banhistas.  Com a palavra,
o Vereador Eduardo Faustina da Rosa declarou que por decisão unânime o TRE liberou o
Vereador Eduardo de cancelar filiação no Partido dos Trabalhadores, em qualquer penalidade,
por discriminação em suas atividades políticas. Eduardo alegou ter sido marginalizado pela
administração do prefeito Rosenvaldo (PT) por ter votado em várias matérias de interesse da
população. Com a palavra, o Vereador Reanto Carlos Figueiredo se sentiu descriminado por
não ter sido convidado pela Mesa Diretora para discussão do aumento dos vencimentos dos
Vereadores. Por essa razão, solicitou que numa próxima discussão sobre esse assunto ele seja
convidado  para  o  ato.  Não  havendo  mais  nada  a  tratar,  passou-se  ao  Momento  da
Presidência,  onde o Presidente  se  reportou ao Requerimento  de sua autoria  que trata  das
atividades da empresa Euro Livestock Brasil Importação e Exportação Ltda no município de
Imbituba.   Ato  contínuo,  o  Presidente agradeceu  a  todos  pela  presença  e  convocou  os
Vereadores para a 5ª Sessão Ordinária, que será levada a efeito no próximo dia 09 de março de
2020, às 19:30 horas, na Câmara Municipal de Imbituba. Ato contínuo, declarou encerrada a
4ª Sessão Ordinária, onde solicitou ao Secretário que redija a Ata da mesma.

Imbituba, 26 de fevereiro de 2020.

                     Antônio Clésio Costa
Presidente

              Renato Carlos Figueiredo 
                    Primeiro Secretário
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